

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ ИНФОРМИРА

## НА 26 МАРТ 2017 Г. СЕ ПРОИЗВЕЖДАТ ИЗБОРИ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ

### Гласуването е задължително!

България е република с парламентарно управление. Народното събрание осъществява законодателна власт и упражнява парламентарен контрол. Народното събрание се състои от 240 народни представители и се избира за срок от четири години. На 26 март 2017 г. ще се произвеждат избори за народни представители. В изборите имат право да гласуват българските граждани, които:

- са навършили 18 години към изборния ден включително;
- не са поставени под запрещение;
- не изтърпяват наказание лишаване от свобода.

### ИЗБИРАТЕЛНИ СПИСЪЦИ, ПРОВЕРКА, ВПИСВАНЕ И ДОПИСВАНЕ, СПИСЪК НА ЗАЛИЧЕНИТЕ ЛИЦА

На 13 февруари 2017 г. общинските администрации обявиха предварителните избирателни списъци и ги публикуваха на интернет страницата на общината.

Проверете дали сте вписани в избирателния списък - там, където е обявен - близо до секцията Ви, на интернет страницата на общината или на интернет страницата на ГД „ГРАО“ в МРРБ. Ако не фигурирате в списъка – подайте заявление до кмета на общината/района/ кметството – до 24.03.2017 г.

При допуснати непълноти и грешки във Вашите данни подайте заявление до кмета на общината/района/кметството не по-късно от 18.03.2017 г. включително. Кметът се произнася в срок от два дни с решение по Вашето искане, което обявява незабавно на публично място.

Отказът на кмета може да се обжалва в срок от 2 дни след съответния Административен съд, който се произнася в срок от 2 дни и обявява решението си незабавно.

На 15 март 2017 г. общинската администрация публикува списък на заличените лица. Избирател, който е открил името си в него, има право да се запознае с основанието за заличаване и в срок до 18 март 2017 г. да подаде заявление до кмета да бъде изключен от този списък. Искането се разглежда незабавно. Отказът на кмета може да се обжалва в срок от 24 часа след административния съд. Решението на съда е окончателно.

Ако в изборния ден установите, че не фигурирате в избирателния списък в секцията по постоянния Ви адрес, ще бъдете дописан от СИК.

Ако в изборния ден се установи, че фигурирате в списъка на заличените лица и не сте подали заявление за гласуване извън страната или нямате удостоверение за гласуване на друго място, за да гласувате, трябва да представите на СИК удостоверение по чл. 40 от ИК от общинската администрация - Приложение № 15-НС.

### ГЛАСУВАНЕ НА ИЗБИРАТЕЛИ С УВРЕЖДАНЯ

Избирател с увредено зрение или със затруднения в придвижването може да гласува в секцията по постоянния си адрес или в избрана от него друга подходяща секция или в определена от РИК секция на партерен или първи етаж в сгради с повече от един етаж.

Гласуване с придружител се допуска, когато избирателят е с увредено зрение или със затруднение в придвижването, което не му позволява да извърши сам необходимите действия при гласуването. Придружителят се посочва от избирателя и не може да бъде придружител на повече от два лица.

Допускането на избирател да гласува с придружител е по преценка на председателя на СИК. Избирателят не е длъжен да представи документ от ТЕЛК или НЕЛК. Придружителят трябва да удостовери самоличността си с лична карта. Отказът на председателя може да се оспори пред СИК. Секционната избирателна комисия се произнася с писмено решение.

Неграмотността не е основание за гласуване с придружител.

Не може да бъде придружител: • член на СИК • представител на партия, коалиция или инициативен комитет • застъпник • наблюдател • анкетьор • лице, което вече е било придружител на двама други избиратели.

### ГЛАСУВАНЕ НА УЧЕНИЦИ И СТУДЕНТИ

Ученици и студенти, включително дипломанти, курсанти, докторанти и др. - редовно обучение, могат да гласуват в избирателна секция по избор в населеното място, където учат, когато то е различно от населеното място по постоянния им адрес, след като представят:

- документ за самоличност;
- надлежно заверена от учебното заведение със седалище в населеното място за съответната учебна година учебническа книжка или студентска книжка за съответния семестър или друг удостоверителен документ за учебната 2016/2017 г. (уверение, служебна бележка и др.), което да послужи пред СИК и от което да е видно, че лицето се обучава редовна форма на обучение в съответното висше учебно заведение;
- декларация по образец - Приложение № 17-НС от изборните книжки, която се прилага към избирателния списък и е неразделна част от него.

Лицата се дописват в избирателния списък под чертата и се допускат да гласуват, като в удостоверителния документ се отбелязват датата на гласуването, номерът на секцията и се вписва „гласувал“, след което документът се подписва от председателя и секретаря и се подпечатва с печата на СИК.

### БЮЛЕТИНА И НАЧИН НА ГЛАСУВАНЕ

В изборите за народни представители на 26 март 2017 г. се гласува с една бюлетина. Можете да отбележите и предпочитание/преференция за избран от Вас кандидата. За целта още пред изборното помещение се запознайте със списъците на кандидатите и номерата им в бюлетината.

Член на СИК откъсва пред вас бюлетина от кочана и поставя печат на гърба ѝ. В кабината гласувате, като с химикал, пишец със син цвят, поставяте знак „X“ или „V“ само в едно от квадратчетата – с номера на избраната от Вас партия, коалиция, независим кандидат или „Не подкрепям никого“.

В кабината, след като гласувате в квадратчето за партия или коалиция, можете да гласувате за един от кандидатите на избраната от Вас листа, като с химикал, пишец със син цвят, поставите знак „X“ или „V“ в кръгчето с неговия номер.

Сгънете бюлетината, подайте я на член от комисията, който ще свери номера в голния десен ъгъл на бюлетината, ще го откъсне пред Вас и ще постави втори печат на гърба ѝ. Пуснете бюлетината в кутията. Подпишете се в списъка и вземете документа си за самоличност.

ИЗБОРЕН РАЙОН № 1 - БЛАГОЕВГРАДСКИ		
БЮЛЕТИНА ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ		
00000000		
ИЗБОРЕН РАЙОН № 1 - БЛАГОЕВГРАДСКИ		
БЮЛЕТИНА ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ		
1	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	Предпочитане / преференция за кандидат от избраната листа на партия или коалиция
2	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	1 2 3 4 5
3	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	6 7 8 9 10
4	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	11 12 13 14 15
5	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	16 17 .....
20	Наименование на партия/коалиция XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	
21	Независим кандидат XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX	
<input type="checkbox"/>	Не подкрепям никого	
БЮЛЕТИНА ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ		00000000

### ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

Гласуването започва в 7,00 часа и завършва в 20,00 часа.

За повече информация посетете: [www.cik.bg](http://www.cik.bg) и [www.facebook.com/cik.bg](https://www.facebook.com/cik.bg)